
中国国际展览中心笔试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生活常识叙述错误的是（　　）。

 A． 营养不良、身体水肿应多吃蔬菜

 B． 多吃苹果可以增强记忆

 C． 感冒时吃海鱼容易引起过敏反应

 D． 在饭菜中少放盐可以预防高血压

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，这种水肿型营养不良与摄入的蛋白质质差且量不足有关，豆类植物中的蛋白质含量较高，蔬菜中含量较少，此时应多
喝豆浆缓解水肿状况，而不是多吃蔬菜。

2、领导者依靠专家按照一定的科学程序采用先进的技术和方法所进行的决策是（　　）。
 A． 战略决策

 B． 科学决策

 C． 个人决策

 D． 集体决策

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，科学决策是指决策者凭借科学思维，利用科学手段和科学技术所进行的决策。也是指决策者为了实现某种特定的目
标，运用科学的理论和方法，系统地分析主客观条件做出正确决策的过程。

3、在工业化过程中，随着农村富余劳动力向非农产业的逐步转移，农村富余劳动力将逐渐减少。面对这一趋势，企业应该（　　）。
 A． 勇于承担社会责任，完善失业保险制度

 B． 不断提高劳动生产率，提高企业竞争力

 C． 与员工协商薪酬，不断提高劳动者待遇

 D． 完善就业机制，加强员工职业技能培训

《正确答案》
D
《答案解析》
由农村富余劳动力“逐步转移，逐渐减少”可知，这部分劳动力在工业化过程中会不断进入企业工作，在这种情况下，企业要
做的是对这部分职员进行职业技能培训，以保证这部分人能更好地面对竞争。因此D项正确。

4、下列关于民间借贷的说法，不正确的是（　　）。
 A． 民间借贷的利率可以适当高于银行的利率，但最高不得超过同类贷款利率的两倍

 B． 民间借贷是民间资本的一种投资渠道，是民间金融的一种形式

 C． 民间借贷是一种民事法律行为

 D． 民间借贷不得将利息计入本金计算复利，否则不受法律保护

《正确答案》
A
《答案解析》
《最高人民法院关于人民法院审理借贷案件的若干意见》第六条规定，民间借贷的利率可以适当高于银行的利率，但最高不
得超过银行同类贷款利率的四倍。A项，不得超过同类贷款利率的两倍，说法错误。

5、中国共产党第十九次全国代表大会的报告中指出，我国社会主要矛盾已经转化，这主要是基于以下哪一判断？
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 A．我国社会生产力水平总体上显著提高，但人民对于经济文化迅速发展的需要同经济文化不能满足人民需要的状
况之间的矛盾仍是我国社会主要矛盾

 B．目前我国经济社会发展不平衡不充分的问题更加突出，已成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素

 C．我国社会生产能力在很多方面进入世界前列，再提我国是世界最大发展中国家，已经不符合实际了

 D．我国稳定解决了十几亿人的温饱问题，总体上实现小康，不久将全面建成小康社会，已经成功跨越了所处的社
会主义初级阶段

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出：中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡
不充分的发展之间的矛盾。

A项错误，中共八大指出：我们国内的主要矛盾，已经是人民对于建立先进的工业国的要求同落后的农业国的现实之间的矛
盾，已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾。

B项正确，十九大报告中指出：我国社会生产力水平总体上显著提高，社会生产能力在很多方面进入世界前列，更加突出的问
题是发展不平衡不充分，这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。这是判断我国社会主要矛盾已经转
化的基础。

C项错误，十九大报告中指出：必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断，
我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。

D项错误，十九大报告中指出：必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判
断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。可
见，“我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段”，故“已经成功跨越了所处的社会主义初级阶段”表述错误。

故正确答案为B。

6、小李认为，虽然在交通高峰时期路上的车辆、行人很多，但只要大家都能遵守交通法规，我们的安全就会有保障。
对于小李的这种看法，在一定程度上体现了法具有（　　）。

 A． 指引作用

 B． 教育作用

 C． 预测作用

 D． 强制作用

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，“法的预测作用”是指人们根据法律可预先估计人们相互间将怎样行为以及行为的后果等，从而对自己的行为作出合
理的安排。预测作用的对象是人们的相互行为。人们遵守交通法规驾驶车辆，体现的正是人们的相互行为。

7、下列不属于我国基本政治制度的是：

 A．人民代表大会制度

 B．中国共产党领导的多党合作和政治协商制度

 C．民族区域自治制度

 D．基层群众自治制度

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查宪法知识。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等是我国的基本
政治制度。而人民代表大会制度是我国的根本政治制度。

本题为选非题，故正确答案为A。

8、“如果不把党的历史搞清楚，不把党在历史上所走的路搞清楚，便不能把事情办得更好。”中国共产党人认识把握党史的根本方法是（ ）。
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